

非洲经济稳健前行 对华合作持续推进

新华社记者 许嘉桐 白莉

2024年,面对保护主义上升、地缘冲突动荡频发的国际环境,非洲经济总体保持稳健。这一年,非洲国家通过深化内部改革与加强国际合作,在经济结构优化与升级方面取得成效,在基础设施建设、科技创新、农业等领域取得进展。

这一年,中非合作成为亮点。双边关系提质升级,合作持续深化,为非洲提供更多资金、技术和经验支持,为非洲经济发展带来新机遇。

增长稳健趋势向好

2024年,非洲经济保持稳健增长。非洲开发银行发布的《2024年非洲经济展望》报告预测,2024年非洲经济增速将升至3.7%,高于全球平均增速3.2%,并有望在2025年升至4.3%。在2024年全球增长最快的20个经济体中,非洲国家将占据10席。

非洲大陆区域间经济发展形势存在差异,但总体呈现增长势头,其中东非和西非地区最具活力。《2024年非洲经济展望》报告显示,得益于基础设施投资和区域合作深化,东非地区继续引领非洲经济,增长率预计将从2023年的1.5%大幅上升至2024年的4.9%。西非地区2024年经济增速预计达4.2%,高于2023年的3.6%。

经济结构相对多元化、非资源

依赖型的非洲国家2024年经济表现亮眼。根据国际货币基金组织(IMF)数据,在区域一体化建设和基础设施投资拉动下,2024年卢旺达经济预计增长7%;得益于电信、制造业投资以及农业出口强劲增长,科特迪瓦经济预计增长6.5%;在农业和制造业推动下,埃塞俄比亚经济预计增长6.1%;因农业和旅游业复苏,肯尼亚经济增速有望达到5%。

相对而言,资源依赖型国家表现欠佳,例如尼日利亚因石油产量低迷和改革阵痛,预计经济增长2.9%。

经济多元化特征明显

2024年,非洲经济发展多元化特征愈发明显。区域经济一体化、数字化转型、科技创新和人才培养成为推动非洲经济向好的重要驱动力。

非洲大陆自贸区建设取得重要进展。目前,《非洲大陆自由贸易协定》已在喀麦隆、南非、加纳等国落地,为非洲国家经济增长创造新机遇。据预测,自贸区启动后,非洲内部贸易额有望从2023年的1922亿美元,增长至2030年的5200亿美元。

数字化转型成为非洲经济增长的另一大亮点。非洲各国积极建设

数字基础设施,推动数字经济和电子商务蓬勃发展。国际电信联盟数据显示,非洲大陆互联网用户数量从2014年的1.81亿增加到目前的近6.46亿,预计2029年将达到11亿以上,为非洲深度融入全球经济体系创造有利条件。

伴随数字化转型,移动支付迅速在非洲崛起。全球移动通信系统协会信息组织发布的2024年相关行业报告显示,2023年非洲的电子货币用户注册账户数达8.56亿,占全球注册账户的49%,新增账户更是占全球的70%以上。

此外,非洲各国还通过设立科研基金、建设科技园区、吸引海外人才回流等措施,有力推动产业升级和技术革新。

对华合作提供持久动力

非洲经济整体呈现稳健增长态势,但仍面临多重挑战。IMF指出,全球经济环境不稳定、高通胀、借贷成本上升、气候灾害以及政治动荡等因素,正对非洲经济前景构成持续压力。

肯尼亚经济学家詹姆斯·希克瓦蒂强调,非洲基础设施建设相对滞后,交通、通信、能源等领域的短板制约经济进一步发展。

在区域经济一体化方面,非洲国家间的贸易壁垒与争端依然存在

在,阻碍区域市场融合。希克瓦蒂指出,肯尼亚与乌干达之间的牛奶争端等问题,凸显各国在经济压力下的内顾倾向。

为应对挑战,非洲国家积极寻求与金砖国家及其他新兴市场经济体加强合作,努力提高经济治理能力,增强抵御外部风险能力。在这一过程中,中非合作发挥了重要作用。中国持续加大对非洲区域互联互通的支持力度,从基础设施建设、技术、人才、市场等方面为非洲发展全方位赋能。

2024年,埃及和埃塞俄比亚成为金砖国家正式成员,通过金砖机制扩大对华合作。9月召开的中非合作论坛北京峰会,进一步夯实中非合作基础。11月举行的第七届进博会吸引了众多非洲企业参加,为非洲商品进入全球供应链开辟通道。12月1日起,中国给予包括33个非洲国家在内的所有同中国建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇,为非洲产业发展提供契机。

乌干达卡鲁玛水电站全部机组实现发电并网目标,尼日利亚拉各斯轻轨红线项目一期通车,肯尼亚斯瓦克大坝主体建设基本完工……在中非合作论坛、共建“一带一路”倡议等机制框架下,中非携手推进基础设施建设,成果遍布非洲大陆。

(新华社内罗毕12月30日电)

乘飞机出行 如何最大程度保障安全

新华社北京12月29日电(记者李雯)近几日全球接连发生民航客机事故。从统计数据看,空难发生的概率极低。但乘飞机出行,很多人都经历过气流颠簸甚至飞机迫降等有风险的时刻,此时应该遵循哪些原则才能最大程度保障安全呢?

民航业最频繁被提及、也最重要的安全提示是:系好安全带!飞机乘客一定不要忽视安全带的作用。中国民用航空局发布的资料显示,在飞机起飞、降落或遇到空中气流颠簸时,乘客都必须系好安全带。安全带不仅可以防止乘客身体前后冲撞受伤,还可以防止飞机急速下降时乘客受惯性作用被向上抛起。

一般来说,飞机在穿越云层或碰到强大气流时会出现颠簸,使得飞机晃动或导致飞行高度突然变化。英国雷丁大学气象科学家保罗·威廉姆斯此前接受新华社记者采访时说:“现在有强有力的证据表明,由于气候变化,颠簸正在显著增加。”

英国研究气流颠簸的专家马克·普罗瑟说:“颠簸始终是飞行的特征。这是大气的自然特征,乘坐飞机可能遇到强烈颠簸,但引发死亡的风险仍然极小。”他提示说:“系好安全带显然会安全得多,如果你特别担心这类事情,那么最好尽量在乘坐飞机时全程系好安全带,而不仅仅是在飞机起飞或降落时。”

从客机机舱的座位分布来看,“坐哪儿更安全”一直是有争议的话题。通常来说,遇到火灾时,坐在机舱安全门附近的乘客更容易逃生。此外,美国《大众机械》月刊曾根据统计数据得出结论认为,从整体上看,在飞机事故中机舱后部乘客的存活率略高于中部及前部,但这只是一家之言。

相比选择座位,更实际的避险策略是严格遵守飞行安全规则。比如,不携带易燃易爆品、超标锂电池等,登机后认真对待各种安全提示,仔细观看机上安全演示,熟悉氧气面罩、救生衣的位置和使用方法等。此外,乘客还应观察飞机应急出口位置、记住自己所在位置与安全出口之间的座位排数等。

如果遇到紧急情况飞机迫降,乘客需撤离机舱时,应迅速摘掉身上的眼镜、胸针、耳机等尖、硬物品,防止落地时受戳伤,也防止在逃离机舱时戳破逃生滑梯,影响逃生速度。同时,应迅速去除丝巾、领带等可能导致窒息的物品。此外,不要携带行李逃生。一旦出现事故,听从机组指挥有序逃生,会显著提升效率和存活率。

飞机一旦失事,往往伤亡触目惊心,短期内也会使人们对飞行的安全系数产生疑虑。但从统计数据来看,飞机仍然是最安全的交通工具之一,近年来民航安全也一直在稳步提升。据国际航空运输协会(IATA)的数据,过去十年,民航总体事故率从2014年的每百万架次2.06起事故,降至2023年的每百万架次0.8起事故。

“雪龙2”号完成秦岭站卸货工作 启程前往新西兰

新华社“雪龙2”号12月30日电(记者黄韬铭)北京时间12月29日,执行中国第41次南极考察任务的“雪龙2”号极地科考破冰船完成秦岭站物资卸运和人员登陆工作,并在接上22名韩国考察队员后,驶向新西兰利特尔顿港。

据悉,停靠秦岭站期间,“雪龙2”号转运61名队员上岸,接1名队员回船,累计卸运货物60吨,驳送燃油500吨上岸。装载秦岭站配套设施建设物资的“永盛”号货轮载有5461吨货物,目前已完成约三分之

一货物的卸运,预计10余天后将完成全部物资卸运。

29日下午,“雪龙2”号前往韩国张保皋站,帮助运送22名韩国考察队员前往利特尔顿港。接下来,“雪龙2”号将在利特尔顿港完成物资补给,接上38名考察队员后前往阿蒙森海,执行大洋调查和监测任务。

中国第41次南极考察由自然资源部组织,将建设秦岭站配套设施设备,调查气候变化对南极生态系统的影响与反馈,广泛开展科研等领域的国际合作。

美国信用卡违约规模创14年来新高

新华社北京12月30日电 英国《金融时报》日前报道,美国信用卡违约规模创2010年以来最高水平。这表明在经历多年高通胀之后,低收入消费者的财务健康状况正在恶化。

《金融时报》援引行业研究机构数据报道,2024年前9个月,信用卡借贷方核销了460亿美元的严重拖欠贷款,较前一年同期增长50%,创14年来新高。

穆迪分析公司首席经济学家马

克·赞迪表示:“高收入家庭的财务情况尚可,但底层三分之一的美国消费者却已被掏空了。他们现在的储蓄率为零。”

报道分析认为,美国信用卡违约规模急剧攀升,表明经过多年的高通胀以及美联储将借贷成本维持在较高水平后,美国消费者的个人财务状况持续恶化。

目前,美国银行机构尚未发布第四季度财务数据,但相关迹象表明,越来越多的消费者正出现严重的人不敷出状况。

莫斯科举行冰雪节

这是12月29日,人们在俄罗斯莫斯科举行的第十届莫斯科冰雪节上体验冰滑梯。

(新华社发)



中国援古巴首批发电配件运抵哈瓦那

新华社哈瓦那12月29日电(记者李子健)中国政府援古巴分布式燃油发电机组设备配件项目的首批空运物资当地时间29日抵达古巴首都哈瓦那何塞·马蒂国际机场。

古巴外贸外经部副部长里瓦斯在交付仪式上代表古巴政府和人民向中方致以诚挚感谢。她表示,中国政府以真正的兄弟情谊与古巴政府一道努力实现能源可持续性,继而推

动古巴经济发展、增进古巴人民福祉。两国将继续朝着携手共建古中命运共同体的方向迈出坚实步伐。

中国驻古巴大使华昕致辞表示,在两国元首亲自关心和战略引

领下,中古特殊友好关系进入新时代。希望以本项目为契机,为古巴保障电力稳定供应贡献中国力量。

据介绍,本次包机运载物资包含古方急需的部分散热器、电机等配件,总重量69吨。按照初步规划,项目后续物资通过包机、商业班机、集装箱海运方式分批次运抵。

公益福彩 情暖高原

中国福利彩票3D游戏 开奖公告

第 2024351 期 开奖日期: 2024年12月30日
本期销售总额: 992,886元
中奖号码: 6 5 7

奖等	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选	324	1,040	--
组选3	0	346	--
组选6	408	173	--

西藏自治区福利彩票发行中心
2024年12月30日

中国福利彩票“七乐彩”开奖公告

第 2024151 期

一、本期投注总额为: 3,388,302元

二、中奖号码:

基本号码							特别号码
08	16	18	20	23	24	29	02

三、中奖结果:

奖等	全国中奖注数	西藏中奖注数	每注金额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	5	0	22,904
三等奖	87	0	2,632
四等奖	390	1	200
五等奖	3,284	2	50
六等奖	6,384	4	10
七等奖	41,799	56	5

四、奖池资金累计金额: 801,663.00元
西藏自治区福利彩票发行中心
2024年12月30日

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY
公益福彩 情暖高原
扶老·助残·救孤·济困

中国福利彩票

西藏福彩中心在此提醒广大彩民朋友:量力而行,理智投注,未成年人,不得购彩!

如果以上开奖数字有误请以福彩中心的原始开奖数据为准,本数据仅限参考,其中中奖号码以中国福利彩票发行管理中心正式公告为准

本栏目由
西藏福彩中心
拉萨日报 主办